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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Bükreş’in önemli etkinlik alanların-
dan Kiseleff Bulvarı’nda cumartesi
günü düzenlenen organizasyon,
katılımcı kayıtlarının alınması ve
toplu ısınma hareketleriyle
başladı. Etkinlik kapsamında
katılımcılar birlikte spor yaparken,
kadın sağlığı ve meme kanseri
konusunda farkındalık mesajları
verildi. Meme kanseri farkın-

dalığına destek amacıyla düzenle-
nen etkinlikte çok sayıda Rumen
sivil toplum kuruluşunun yanı sıra
Türkiye ve İtalya gibi bazı ülkelerin
Bükreş büyükelçilikleri de stant
açtı. Türkiye’nin Bükreş
Büyükelçiliği tarafından kurulan
stantta, Yunus Emre Enstitüsü
tarafından katılımcılara ücretsiz
Türk çayı ve Türk kahvesi ikram

edildi. Etkinlikte Türkiye’nin
Bükreş Büyükelçiliği Müsteşarı
Gizem Emel ile diplomatlar Necip
Afşarata ve Buğra Derinyar’ın yanı
sıra büyükelçilik personeli ev
sahipliği yaptı. Organizasyona
büyükelçilik mensupları, Türk sivil
toplum kuruluşu temsilcileri,
vatandaşlar ve soydaşlar da
katıldı. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Rusya’dan Romanya
Sınırına Yakın Yeni

İHA Saldırısı

Macaristan’ın avro bölgesine katılabileceğine
yönelik beklentiler, forinti ve Macar
tahvillerini gelişmekte olan piyasalarda
öne çıkarırken, hızla değer kazanan
ulusal para birimi ihracatçı şirketlerde
endişeye yol açtı. Sayfa 5’te

Forintteki 
yükseliş Macar
ihracatçılarını

zorluyor

ProCredit Bank’tan
KOBİ’lere “Yeşil

Dönüşüm” Desteği

Avrupa Komisyonu, Romanya ekonomisine ilişkin
2026 büyüme tahminini yüzde 1,1’den yüzde
0,1’e düşürdü. Brüksel, yüksek enflasyon,
mali sıkılaşma ve zayıflayan iç tüketim ne-
deniyle ekonomide durgunluk öngörüyor.
Avrupa Komisyonu, 2026 Bahar Ekonomik

Tahminleri raporunu yayımladı. Raporda,
Romanya ekonomisinin 2025 yılında yüzde
0,7 büyümesinin ardından 2026’da yalnızca
yüzde 0,1 büyüyeceği belirtildi. Daha önce
sonbahar tahminlerinde 2026 büyümesi
yüzde 1,1 olarak öngörülmüştü.Sayfa 4’te

Romanya’da faaliyet gösteren imalat sek-
töründeki KOBİ’ler için önemli bir finans-
man programı başlatılıyor.  Sayfa 3’te

Romanya Savunma Bakanlığı, Rusya’nın
Ukrayna’nın Romanya sınırına yakın
bölgelerine yönelik yeni bir insansız
hava aracı saldırısı gerçekleştirdiğini
açıkladı. Sayfa 5’te

Romanya’da 2026’da
durgunluk bekleniyor

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında Bükreş Büyükelçiliği
tarafından her yıl düzenlenen “Bahar Yürüyüşü”, bu yıl kadın sağlığına dikkat çekmek

amacıyla organize edilen “Race for the Cure” etkinliği çerçevesinde gerçekleştirildi.

Bükreş’te farklı bir
19 Mayıs kutlaması



S akarya'da ocak-nisan döneminde
banttan indirilen 80 bin 871 aracın
yüzde 59,36'sına denk gelen 48 bin 7'si

yurt dışına gönderildi.
Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre,

Kocaeli, Bursa ve İstanbul'un ardından oto-
motiv sektörü ihracatında dördüncü sırada
yer alan Sakarya, ocak-nisan aylarında 1 mil-
yar 469 milyon 15 bin dolarlık dış satım yaptı.

AA muhabirinin Otomotiv Sanayii Derneği
verilerinden derlediği bilgiye göre, Türkiye'de
ilk 4 ayda üretilen 455 bin 526 taşıtın 304 bin
784'ü yurt dışına gönderildi.

Söz konusu ihracat pastasında adet
bazında yüzde 15,75 paya sahip olan
Sakarya'dan, yılın ilk 4 ayında üretilen 80 bin
871 aracın 48 bin 7'si yurt dışına satıldı.

Üretilen her 10 araçtan yaklaşık 6'sını yurt
dışına gönderen Sakarya, geçen yılın aynı
dönemine göre ocak-nisan döneminde adet
bazında üretimini 2 bin 66, ihracatını ise 2
bin 465 artırdı.

Toyota, Otokar ve TürkTraktör gibi üreti-
cilere ev sahipliği yapan Sakarya'da, yılın ilk
4 ayında 72 bin 136 otomobil, 823 midibüs,
541 otobüs, 429 küçük kamyon, 2 kamyonet
ve 6 bin 940 traktörden oluşan 80 bin 871
araç üretildi. Böylece kentte günde 673 araç
banttan indirildi.

Kentteki firmalar arasında ocak-nisan
döneminde üretim ve ihracatta Toyota lider-
liğini sürdürürken, TürkTraktör ikinci, Otokar
üçüncü oldu.

Toyota, bu dönemde Arifiye ilçesinde ku-
rulu fabrikasında banttan indirdiği 72 bin 136
araçtan 43 bin 483'ünü yurt dışına sattı.

Türkiye'nin savunma sanayisinde öncü şir-
ketlerinden Otokar, aynı dönemde otobüs,
midibüs, küçük kamyon ve kamyonetten
oluşan 1795 araç üretti, 517'sini ihraç etti.

Aynı dönemde 6 bin 940 traktör üreten
TürkTraktör, bunların 4 bin 7'sini ihraç ederek
ülke ekonomisine katkı sağladı
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Sakarya'dan
yılın ilk 4
ayında 48 bin
araç ihraç edildi



P roCredit Bank Romanya,
26 Mayıs 2026 tarihinde
devreye alınacak “KOBİ

Eco-Tech” programı kapsamında
şirketlere yüzde 40’a varan hibe
ve avantajlı banka finansmanı
sağlanacağını duyurdu.

İsviçre’nin Romanya’ya yöne-
lik ikinci katkı programı kap-
samında finanse edilen proje,
Romanya Ekonomi, Dijitalleşme,
Girişimcilik ve Turizm Bakanlığı
koordinasyonunda yürütülüyor.
Toplam bütçesi 288,8 milyon lei
olan program, üretim sek-
töründe faaliyet gösteren küçük
ve orta ölçekli işletmelerin
modernizasyonunu hedefliyor.

ÜRETİM TESİSLERİNE 
MODERNİZASYON DESTEĞİ

Program kapsamında işletmeler; enerji
verimliliğini artırma, yenilenebilir enerji
kullanımı, üretim süreçlerinin diji-
talleşmesi ile geri dönüşüm ve yeniden

kullanım
çözümlerine
yönelik yatırım-
lar için destek
alabilecek.

Başvurusu
kabul edilen
projelerde
uygun harca-
maların yüzde
40’ına kadar geri
ödemesiz hibe
sağlanacak.
Hibe tutarı 50
bin İsviçre
Frangını aşa-
mayacak. Pro-

jenin geri kalan kısmı ise ProCredit Bank
tarafından avantajlı kredi koşullarıyla fi-
nanse edilecek.

Destekten yararlanacak projelerin mini-
mum 668 bin 100 lei değerinde olması
gerekiyor.

“ÖNCE GELEN ÖNCE ALIR” SİSTEMİ

Programda dikkat çeken en önemli
unsur ise başvuruların “ilk gelen ilk alır”
sistemiyle değerlendirilecek olması oldu.
Yetkililer, fonların sınırlı olması nedeniyle
şirketlerin başvuru dosyalarını şimdiden
hazırlamaları gerektiğini vurguladı.

ProCredit Bank, resmi başvurular başla-
madan önce yatırım planlarının ve gerekli
belgelerin hazırlanmasını tavsiye etti.

PROJELERE DANIŞMANLIK DESTEĞİ
Banka yalnızca finansman sağlamakla

kalmayacak, aynı zamanda şirketlere
proje hazırlığı ve yatırım süreci boyunca
danışmanlık desteği de verecek.

Bu kapsamda işletmelere:
*Finansal analiz,
*Hibe ve kredi yapısının oluşturulması,
*Başvuru hazırlığı,
*Yatırım uygulama süreci desteği

sunulacak.
DİJİTAL BANKACILIK AVANTAJLARI
ZF’nin haberine göre program kap-

samında ProCredit Bank ile çalışacak yeni
müşterilere çeşitli dijital bankacılık avan-

tajları da sağlanacak.
Banka tarafından yapılan açıklamaya

göre yeni müşteriler:
*İlk iki yıl hesap işletim ücreti öde-

meyecek,
*Hesabı tamamen çevrimiçi açabilecek,
*250 ley hoş geldin bonusu alabilecek,
*Açık bankacılık özellikli dijital iş plat-

formuna ücretsiz erişebilecek.
“KOBİ’LER EKONOMİNİN ÇEKİRDEĞİ”
ProCredit Bank Romanya Genel Müdürü

Ștefan Manole, programın Romanya’daki
KOBİ’lerin sürdürülebilir dönüşümüne
önemli katkı sağlayacağını belirterek,
“KOBİ’ler ekonominin çekirdeğini oluştu-
ruyor. Bu program şirketlere erişilebilir ve
öngörülebilir finansal destekle modern-
leşme fırsatı sunuyor” dedi.

2002 yılından bu yana Romanya’da
faaliyet gösteren ProCredit Bank,
sürdürülebilir yatırımlar ve dijital
bankacılık çözümleri alanındaki çalış-
malarıyla dikkat çekiyor.
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ProCredit Bank’tan KOBİ’lere
“Yeşil Dönüşüm” Desteği

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Romanya’da faaliyet gösteren imalat sektöründeki KOBİ’ler için önemli bir finansman programı başlatılıyor. 
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

A vrupa Komisyonu, 2026
Bahar Ekonomik Tahmin-
leri raporunu yayımladı.

Raporda, Romanya
ekonomisinin 2025 yılında
yüzde 0,7 büyümesinin ardın-
dan 2026’da yalnızca yüzde 0,1
büyüyeceği belirtildi. Daha önce
sonbahar tahminlerinde 2026
büyümesi yüzde 1,1 olarak
öngörülmüştü.

Komisyon, 2027 yılında ise en-
flasyondaki gerileme ve finans-
man koşullarındaki iyileşmenin
etkisiyle ekonominin yüzde 2,3 büyüyerek
toparlanacağını tahmin etti.

Raporda, mali konsolidasyon önlemleri
ve yükselen enerji fiyatlarının yüksek en-
flasyonu tetiklediği, bunun da iç tüke-
timde ciddi düşüşe yol açacağı ifade

edildi. Buna karşın, Avrupa Birliği fon-
larıyla desteklenen yatırımlar ve net ihra-
catın ekonomik büyümeye olumlu katkı
sağlamaya devam edeceği kaydedildi.

Avrupa Komisyonu, Romanya’da işsizlik
oranının 2026’da yüzde 6,3’e yüksele-

ceğini, 2027’de ise yeniden düşüşe
geçeceğini öngördü.

Raporda, kamu çalışanlarının
maaşları ile emekli maaşlarının 2025
ve 2026 yıllarında dondurulmasının
nominal ücret artışlarını tek haneli se-
viyelere çektiği belirtildi. Yüksek en-
flasyona rağmen reel iş gücü
maliyetlerinde düşüş beklendiği ve
bunun rekabet gücünü destekleyebile-
ceği ifade edildi.

Cari açığın tahmin dönemi boyunca
Gayrisafi Yurtiçi Hasıla’nın (GSYİH)
yüzde 6,4 seviyesine gerilemesi bek-

lenirken, bütçe açığının 2025’te yüzde
7,9’dan 2026’da yüzde 6,2’ye, 2027’de ise
yüzde 5,8’e düşeceği tahmin edildi.

Buna karşılık kamu borcunun artmaya
devam edeceği ve 2027 yılına kadar
GSYİH’nin yüzde 63,3’üne ulaşacağı

bildirildi.
Komisyon, 2026’nın ilk aylarında tüketici

güveninde belirgin bozulma yaşandığını,
perakende satışlar, sanayi üretimi ve iç
turizm göstergelerinde düşüş
görüldüğünü kaydetti. Özel yatırımların
ise jeopolitik riskler ve iç siyasi belirsizlik
nedeniyle baskı altında kalabileceği belir-
tildi. Raporda ayrıca, PNRR kapsamındaki
projeler sayesinde konut inşaatı ve kamu
altyapı yatırımlarında büyüme beklendiği
ifade edildi. Kamu yatırımlarının GSYİH
içindeki payının yüzde 6’dan yaklaşık
yüzde 7’ye çıkacağı kaydedildi.

Öte yandan, SAFE programı kapsamında
sağlanan kredilerin desteğiyle savunma
harcamalarının da artacağı belirtildi. Buna
göre savunma harcamalarının GSYİH’ye
oranının 2025’te yüzde 1,5 seviyesinden
2027’de yüzde 1,8’e yükselmesi bekleniyor.

Avrupa Komisyonu, Romanya ekonomisine ilişkin 2026 büyüme tahminini yüzde 1,1’den yüzde 0,1’e düşürdü.
Brüksel, yüksek enflasyon, mali sıkılaşma ve zayıflayan iç tüketim nedeniyle ekonomide durgunluk öngörüyor.

Romanya’da 2026’da
durgunluk bekleniyor
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M acaristan’da yeni hükümetin
ekonomiyi avroya geçiş sürecine
hazırlayacağı yönündeki mesajları,

ülkenin finans piyasalarına yönelik ilgiyi
artırdı. Finansman maliyetleri düşerken,
Macar devlet tahvilleri uzun yılların ardın-
dan ilk kez Polonya tahvillerinden daha
düşük getiri seviyelerine ulaştı.

Döviz piyasasında ise forintin euro ve
dolar karşısında son dört yılın en güçlü se-
viyelerine yükselmesi dikkat çekti. Mart
ayından bu yana forintin euro karşısında
yaklaşık yüzde 10 değer kazandığı belir-
tiliyor. Ancak güçlü forint, özellikle ihracata
dayalı çalışan şirketleri zor durumda
bırakıyor. İlaç devi Gedeon Richter dahil
çok sayıda şirket, ulusal para birimindeki
hızlı yükselişin rekabet avantajını azalt-
tığını savunuyor. Küçük ve orta ölçekli

işletmelerin ise artan maliyetler karşısında
daha kırılgan hale geldiği ifade ediliyor.

Macaristan ekonomisinin uzun yıllardır
zayıf forint sayesinde ihracat avantajı üzer-
ine kurulu olduğuna dikkat çekilirken, yeni
dönemde şirketlerin yapısal uyum
sürecine girmek zorunda kalabileceği
değerlendiriliyor.

Piyasalardaki iyimserliğin arkasında,
Peter Magyar liderliğindeki yeni hükümetin
Avrupa Birliği ile ilişkileri düzeltme ve uzun
süredir askıda bulunan AB fonlarının
serbest bırakılmasını sağlama beklentisi
bulunuyor. Önceki Başbakan Viktor Orban
döneminde Brüksel ile yaşanan gerilimler
nedeniyle önemli miktarda AB fonu bloke
edilmişti.

Macaristan Merkez Bankası da forintteki
aşırı değerlenmeden rahatsızlık duy-
duğunu gösterdi. Geçen hafta teknik faiz
oranında indirime gidilerek para biriminin
yükselişi frenlenmeye çalışıldı.

Öte yandan, yüksek faiz politikası da
forinti destekleyen unsurlar arasında yer
alıyor. Macaristan’da politika faizi yüzde
6,25 seviyesinde bulunurken, bu oran
Polonya ve Çekya’nın üzerinde seyrediyor.

Tahvil piyasasında ise Macaristan’ın 10
yıllık tahvil getirisi yüzde 5,57 seviyesine
gerileyerek Polonya’nın altına düştü. Ro-
manya’nın benzer vadeli tahvil getirileri ise
yaklaşık yüzde 7 seviyesinde bulunuyor.

Bloomberg verilerine göre yabancı
yatırımcıların elindeki Macar devlet tahvili
miktarı son bir yılda yüzde 44 artarak rekor
seviyeye ulaştı. Uzmanlar, Macar varlık-
larının gelişmekte olan piyasalar içinde en
cazip yatırım araçlarından biri haline
geldiğini değerlendiriyor.

Forintteki yükseliş Macar
ihracatçılarını zorluyor

Macaristan’ın avro bölgesine katılabileceğine yönelik beklentiler, forinti ve Macar tahvillerini gelişmekte olan
piyasalarda öne çıkarırken, hızla değer kazanan ulusal para birimi ihracatçı şirketlerde endişeye yol açtı.

Rusya’dan Romanya Sınırına 
Yakın Yeni İHA Saldırısı
BÜKREŞ – Romanya Savunma

Bakanlığı, Rusya’nın Ukrayna’nın
Romanya sınırına yakın bölgeler-

ine yönelik yeni bir insansız hava aracı
saldırısı gerçekleştirdiğini açıkladı.
Saldırılar nedeniyle Tulça ilinin
kuzeyinde yaşayan vatandaşlara RO-Alert
uyarı mesajı gönderildi.

Bakanlığın açıklamasına göre,
Romanya Ordusu radar sistem-
leri 23 Mayıs sabahı saat 09.05
sıralarında Ukrayna hava sa-
hasında, Romanya sınırına yakın
İzmail limanı yönünde ilerleyen
hava hedeflerini tespit etti.
Bunun üzerine Ulusal Askeri Ko-
muta Merkezi tarafından Acil Du-
rumlar Genel Müdürlüğü
bilgilendirildi. Yetkililer, saat
09.28’de Tulça ilinin kuzey kesi-
mindeki halka RO-Alert mesajı
gönderildiğini, hava alarmının ise

saat 09.53’te sona erdiğini duyurdu. Açık-
lamada, Romanya hava sahasına her-
hangi bir izinsiz giriş tespit edilmediği ve
ülke topraklarında herhangi bir olumsu-
zluk yaşanmadığı belirtildi. Romanya
makamları, gelişmelerin NATO müttefik-
leriyle koordinasyon halinde anbean
takip edildiğini bildirdi.

Son dönemde Rusya’nın Ukrayna’nın
Tuna Nehri üzerindeki liman
altyapılarına yönelik saldırıları sonrası,
Romanya’nın Tulça ve Galați bölgelerinde
çok sayıda kez İHA parçaları bulunmuştu.
Benzer şekilde Moldova hava sahası da
zaman zaman saldırılar nedeniyle etk-
ilenmiş, Kişinev yönetimi çeşitli hava sa-

hası uyarıları yayımlamıştı.
Uzmanlar, Ukrayna’nın güney-

batısında ve Tuna hattında
yoğunlaşan saldırıların, savaşın
NATO ve Avrupa Birliği sınırlarına
daha da yaklaşmasına neden
olduğunu değerlendiriyor.

Romanya Savunma Bakanlığı,
mevcut olayda ulusal topraklara
yönelik doğrudan bir tehdit bu-
lunmadığını ancak sınır böl-
gesindeki güvenlik önlemlerinin
artırılarak sürdürüldüğünü vur-
guladı.



Romanya Dışişleri Bakanı Oana Țoiu,
NATO Dışişleri Bakanları Toplantısı’nda,

özellikle Rusya kaynaklı hibrit tehditlerin
müttefik ülkelerde artacağını söyledi.
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HAMDİ YILMAZ

Bakan Oana Țoiu: Rusya kaynaklı
hibrit tehditler artacak

İ sveç’in Helsingborg kentinde
21-22 Mayıs tarihlerinde
düzenlenen NATO üyesi

ülkelerin dışişleri bakanları
toplantısına katılan Romanya
Dışişleri Bakanı Oana Țoiu,
Ankara’da gerçekleştirilecek
NATO Zirvesi öncesi önemli
mesajlar verdi. Toplantıda, La-
hey’de alınan kararların uygu-
lanması, savunma
harcamalarının artırılması,
transatlantik savunma sanay-
isinin güçlendirilmesi, NATO’nun
Doğu Kanadı’ndaki caydırıcılık
kapasitesinin artırılması ve
Ukrayna’ya desteğin
sürdürülmesi konuları ele alındı.

Bakan Țoiu, Ankara Zirvesi’nin
transatlantik birlik ve dayanışmanın
yeniden teyit edilmesi açısından kritik
öneme sahip olduğunu belirterek, Avrupa
müttefiklerinin NATO’nun savunma hede-
flerine daha güçlü katkı sağlaması gerek-
tiğini ifade etti. Romanya’nın silahlı
kuvvetler ve savunma sanayisi alanındaki
katkılarını da toplantıda gündeme getirdi.

Ukrayna’ya desteğin sürdürülmesinin
önemine dikkat çeken Țoiu, Ukrayna’nın
güvenliğinin Avrupa-Atlantik güvenliğinin
korunması açısından belirleyici olduğunu
söyledi. Rusya üzerindeki baskının artırıl-
ması gerektiğini kaydeden Romanyalı
bakan, Karadeniz bölgesindeki güvenlik
durumunun Moldova Cumhuriyeti için de
ciddi riskler oluşturduğunu vurguladı.

Romanya’nın hibrit tehditlere karşı NATO

içinde daha koordineli bir yanıt geliştir-
ilmesi için çalıştığını belirten Țoiu, ekim
ayında Bükreş’te bu konuya ilişkin mütte-

fik ülkelerin katılımıyla bir sempozyum
düzenleneceğini açıkladı.

Țoiu, “Özellikle Rusya kaynaklı hibrit

tehditlerin sayısı ve yoğunluğunun gele-
cekte müttefik coğrafyada artacağını
değerlendiriyoruz” ifadelerini kullandı.

Kurban Bayramı nedeniyle hava yolu
taşımacılığında 1506 ek sefer planlandı
U laştırma ve Altyapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, Kurban
Bayramı dolayısıyla yoğun yolcu

talebini karşılamak amacıyla hava yolu
taşımacılığında 1214'ü iç ve 292'si dış
hat olmak üzere toplam 1506 ek
sefer planlandığını bildirdi. Uraloğlu,
yaptığı yazılı açıklamada, bayram
öncesi ve sonrasında oluşacak
yoğun yolcu talebine karşı hava yolu
taşımacılığı firmalarınca ilave sefer
planlamaları gerçekleştirildiğini be-
lirtti. Vatandaşların bayram
süresince ailelerine, yakınlarına ve
memleketlerine daha rahat ulaşa-
bilmesi için hava yolu taşı-

macılığında kapasite artışına gidildiğini
kaydeden Uraloğlu, "Bayram döneminde
oluşacak yoğunluğu karşılamak
amacıyla hava yollarımız, operasyonel

planlamalarını yaptı. Hava yolu taşı-
macılarımız tarafından 21 Mayıs-3 Hazi-
ran döneminde, iç ve dış hatlarda
toplam 1506 ilave uçuş planlandı."
değerlendirmesinde bulundu. Uraloğlu,
planlanan ilave seferlerin 1214'ünün iç
hatlarda, 292'sinin dış hatlarda düzen-
leneceğini ifade ederek, özellikle yoğun
talep görülen destinasyonlarda havay-
olu kapasitesinin artırıldığını vurguladı.

Hava yollarının, operasyonel planla-
malarının yakından takip edildiğine
dikkati çeken Uraloğlu, "Yolcu talebine
göre hava yolu taşımacılarımız, ilave
kapasite değerlendirmelerine devam
edecek." ifadesini kullandı.
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Bükreş’te farklı bir
19 Mayıs kutlaması

B ükreş’in önemli etkinlik alanların-
dan Kiseleff Bulvarı’nda cumartesi
günü düzenlenen organizasyon,

katılımcı kayıtlarının alınması ve toplu
ısınma hareketleriyle başladı. Etkinlik
kapsamında katılımcılar birlikte spor ya-
parken, kadın sağlığı ve meme kanseri
konusunda farkındalık mesajları verildi.

Meme kanseri farkındalığına destek
amacıyla düzenlenen etkinlikte çok sayıda
Rumen sivil toplum kuruluşunun yanı sıra
Türkiye ve İtalya gibi bazı ülkelerin Bükreş
büyükelçilikleri de stant açtı. Türkiye’nin

Bükreş Büyükelçiliği tarafından kurulan
stantta, Yunus Emre Enstitüsü tarafından
katılımcılara ücretsiz Türk çayı ve Türk
kahvesi ikram edildi. Etkinlikte Türkiye’nin
Bükreş Büyükelçiliği Müsteşarı Gizem
Emel ile diplomatlar Necip Afşarata ve
Buğra Derinyar’ın yanı sıra büyükelçilik
personeli ev sahipliği yaptı. Organizasy-
ona büyükelçilik mensupları, Türk sivil
toplum kuruluşu temsilcileri, vatandaşlar
ve soydaşlar da katıldı. Bir kilometrelik
yürüyüşün ardından gerçekleştirilen 4
kilometrelik “Race for the Cure” koşusuna,

aralarında Türk vatandaşlarının da bulun-
duğu yüzlerce Rumen katıldı. Kadın sağlığı
ve meme kanseri farkındalığına dikkat
çekmek amacıyla sponsorların desteğiyle
düzenlenen “Race for the Cure”, Avrupa’da
kadın sağlığına adanmış en büyük spor ve
yardım organizasyonlarından biri olarak
gösteriliyor. Meme kanseriyle mücadele
eden sivil toplum kuruluşlarına fon
sağlanmasına katkıda bulunan etkinlik,
aynı zamanda erken teşhis ve korunma
konusunda toplumsal farkındalık oluştur-
mayı hedefliyor. Avrupa genelinde her yıl

yaklaşık 500 bin yeni meme kanseri vakası
teşhis edilirken, yaklaşık 125 bin kadın bu
hastalık nedeniyle yaşamını yitiriyor. Yetk-
ililer, etkinlik kapsamında toplanan
bağışların bu nedenle büyük önem
taşıdığına dikkat çekiyor.

Avrupa’da kadın kanserleriyle mücadele
eden 25’ten fazla kuruluşun destek verdiği
Race for the Cure etkinliği, farklı ülkelerde
değişik formatlarda düzenlenmesine rağ-
men ortak bir mesaj taşıyor: Kanser
hastalarına destek olmak ve erken teşhis
kampanyalarını güçlendirmek.

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında Bükreş Büyükelçiliği
tarafından her yıl düzenlenen “Bahar Yürüyüşü”, bu yıl kadın sağlığına dikkat çekmek
amacıyla organize edilen “Race for the Cure” etkinliği çerçevesinde gerçekleştirildi.
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Romanya–Türkiye Kültür
Ajandası Bükreş’te Tanıtıldı
Bükreş’te düzenlenen “Romanya – Türkiye Kültür Ajandası 2026” lansmanı; diplomatlar, kültür temsilcileri, sanatçılar ve iş

dünyasını bir araya getirirken, iki ülke arasındaki kültürel iş birliğinin güçlendirilmesine yönelik önemli bir platform oluşturdu

BÜKREŞ – Radiografia Culturală
Derneği tarafından hazırlanan
“Romanya – Türkiye Kültür Ajan-

dası 2026”, Bükreş’te düzenlenen etkin-
likle tanıtıldı. Diplomasi, kültür, iş
dünyası ve medya temsilcilerini bir
araya getiren lansman, iMZA Fine
Cuisine’de gerçekleştirildi.

Romanya ile Türkiye arasındaki
kültürel ve diplomatik ilişkilerin
güçlendirilmesini amaçlayan yayın; iki
ülkenin kültürel mirasını, değerlerini ve

öne çıkan isimlerini kültürlerarası diya-
log ekseninde okuyucularla buluştur-
mayı hedefliyor. Etkinliğe,
Romanya’daki Türkiye Cumhuriyeti
Büyükelçiliği Başmüşaviri Gizem Emel,
Ulusal Miras Enstitüsü Direktörü Oana
Zaharia, Köstence İl Destinasyon Yö-
neticisi Petruț Gheorghiță, THY Ro-
manya Müdürü İbrahim Hakkı Güntay
ve Etnik İlişkiler Departmanı Devlet Alt
Sekreteri Dincer Geafer’in yanı sıra çok
sayıda davetli katıldı. Gecede ayrıca

Adina Buzatu, Emma de la ZU, Kira
Hagi, Natalia Mateuț, Cristina Spătar,
Neylini, Tavi Colen ve Ramona Lazuran
gibi kamuoyunun tanınmış isimleri de
yer aldı.

Lansman kapsamında davetliler, “Ro-
manya – Türkiye Kültür Ajandası 2026”
yayınının içeriğini inceleme fırsatı
buldu. Yayında iki ülkeden önemli des-
tinasyonlar, öne çıkan şahsiyetler ve
projeye destek veren iş ortaklarına il-
işkin bölümler yer aldı.

Radiografia Culturală Derneği
Başkanı Roxana Zidaru, yaptığı açıkla-
mada projenin yalnızca editoryal bir
çalışma olmadığını belirterek, “Ro-
manya ile Türkiye arasında kültürel bir
köprü kurmayı ve ortak değerleri daha
da yakınlaştırmayı amaçlayan bir gir-
işim” olduğunu ifade etti.

Etkinlikte gerçekleştirilen temas ve
görüşmelerin, kültürel diplomasi ile
uluslararası iş birliğinin geliştirilme-
sine katkı sunduğu vurgulandı.

B-dul Camil Ressu nr.1 bloc 14A
Emre Sezer: 0733 067 273
Sipariş no: 0774 685 430

e-mail: dristorkasap@gmail.com
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Yunus Emre Enstitüsü tarafından Romanya’da düzenlenen Türk Mutfağı Haftası etkinlik-
leri, Türk mutfağının kültürel mirasını gastronomi aracılığıyla geniş kitlelerle buluşturdu.

“Bir Sofrada Bin Miras”
Türk Mutfağı Haftasına
Romanya’da Yoğun İlgi

B ükreş’te gerçekleştirilen “Bir
Sofrada Bir Miras” temalı Türk
Mutfağı Atölyesi’nde katılımcılar,

Türk mutfağının geleneksel lezzetlerini
uygulamalı olarak hazırlama fırsatı
buldu. Profesyonel mutfakta düzenle-
nen etkinlikte domates çorbası,
zeytinyağlı portakallı kereviz, Hünkâr
Beğendi ve sütlaç gibi klasik Türk
yemekleri hazırlandı. Atölyeye Türkçe
ve Rumence anlatımlarla rehberlik
eden Şef Remziye Asan, Türk mut-

fağının yalnızca tariflerden ibaret ol-
madığını, aynı zamanda tarih, paylaşım
ve kültürel hafızayı da yansıttığını be-
lirtti. Katılımcılar yemeklerin hazırlanış
süreçlerini öğrenirken Türk çayı ve Türk
kahvesi kültürü hakkında da bilgi aldı.

Türk Mutfağı Haftası kapsamında
Köstence’de de çeşitli etkinlikler
düzenlendi. Yunus Emre Enstitüsü’nün
Bosfor Restoran’ın desteğiyle gerçek-
leştirdiği mutfak atölyesinde Türkçe
kurslarına katılan öğrenciler, kısır başta

olmak üzere Türk mutfağının farklı
lezzetlerini deneyimledi. Etkinliklerde
mantı ve baklavanın kültürel mirası da
ön plana çıkarıldı.

Katılımcılara ayrıca lahmacun, pide,
bulgur pilavı, ezme ve karışık kebap
gibi Türk mutfağının öne çıkan tatları
tanıtıldı. Yunus Emre Enstitüsü, Türk
Mutfağı Haftası çerçevesinde Emil
Racoviță Lisesi tarafından düzenlenen
“Dobruca Lezzetleri” Gastronomi ve Çok
Kültürlülük Festivali’ne de katıldı. Festi-

val kapsamında düzenlenen ebru atö-
lyesi özellikle çocuklardan yoğun ilgi
gördü. Halk oyunları gösterileri ve gas-
tronomi etkinlikleriyle farklı kültürler
arasında dostluk köprüleri kuruldu.

Yunus Emre Enstitüsü Romanya Koor-
dinatörü Mustafa Yıldız, Türk mut-
fağının Türk kültürünün evrensel dili
olduğunu belirterek, etkinlikler
aracılığıyla Türkiye’nin misafirperverlik
geleneğinin Romanya’daki katılım-
cılarla paylaşıldığını ifade etti.



13alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB25.05.2026 PAZARTESİ

Estonya’dan Rusya’ya SİHA Tepkisi: “Baltık Hava Sahası İhlallerinin Tek Sorumlusu Moskova”

E stonya Dışişleri Bakanı Margus
Tsahkna, son haftalarda Baltık
ülkelerinin hava sahasında

yaşanan silahlı insansız hava aracı
(SİHA) hareketliliğinin ve Estonya se-
malarında Romanya savaş uçakları
tarafından düşürülen SİHA olayının so-
rumlusunun Rusya olduğunu açıkladı.

İsveç’in Helsingborg kentinde düzen-
lenen NATO Dışişleri Bakanları Toplan-
tısı öncesinde basına konuşan Tsahkna,
Rusya’nın elektronik harp sistemleriyle
müdahalede bulunarak Ukrayna’ya ait
SİHA’ları Baltık ülkelerinin hava sa-
hasına yönlendirdiğini söyledi.

Son haftalarda Estonya hava sahasına
giren Ukrayna SİHA’larının sayısında
artış yaşandığını belirten Estonyalı
Bakan, “Bunun sorumlusu Rusya’dır”
ifadelerini kullandı.

Tsahkna, NATO’nun Baltık hava
savunma mekanizmasının etkin şekilde
çalıştığını da vurgulayarak, hava de-
vriyesi kapsamında bölgede görev
yapan Romanya’ya ait savaş uçaklarının
Estonya hava sahasında bir SİHA’yı
başarıyla düşürdüğünü açıkladı.

KREMLİN’İN İDDİALARINA
YALANLAMA

Rusya’nın, “Baltık ülkeleri hava
sahalarını Ukrayna’nın Rus
topraklarına saldırıları için kul-
landırıyor” yönündeki açıkla-
malarına sert tepki gösteren
Tsahkna, bu iddiaların tamamen
asılsız olduğunu belirtti.

QHA’nın haberine göre
Ukrayna’ya böyle bir izin ver-
ilmediğini ifade eden Estonya
Dışişleri Bakanı, buna karşın
Ukrayna’nın uluslararası hukuk
çerçevesinde Rusya içindeki
askeri ve stratejik hedefleri vurma
hakkına sahip olduğunu savundu.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir
Putin’in savaşı istediği an dur-
durabileceğini ancak emperyal
hedeflerinden vazgeçmediğini
söyleyen Tsahkna, Rus
ekonomisinin ciddi baskı altında bulun-
duğunu kaydetti.

Rus savaş makinesinin en önemli gelir
kaynağının petrol ve doğalgaz sektörü
olduğunu belirten Estonyalı Bakan,

Ukrayna’nın son dönemde bu alanlara
yönelik saldırılarının Moskova üzerinde
ciddi ekonomik baskı oluşturduğunu
ifade etti.

Tsahkna, Kremlin yönetiminin Baltık
hava sahası tartışmalarını kullanarak

Batı ittifakı içinde görüş ayrılıkları yarat-
mayı ve Ukrayna’ya yönelik desteği za-
yıflatmayı hedeflediğini öne sürdü.

Estonya yönetimi, Rusya’ya yönelik
uluslararası baskının artırılması
çağrısında bulundu.du.

Romanya savaş uçakları
Estonya’da SİHA düşürdü

Kahraman Türk kadını Nene
Hatun, vefatının 71. yılında anılıyor
9 3 Harbi’nde Aziziye Tabyası

savunmasında gösterdiği kahra-
manlıkla Türk tarihine adını

yazdıran Nene Hatun, vefatının 71.
yılında saygı ve minnetle yad ediliyor.

1877-1878 Osmanlı-Rus Savaşı
sırasında Erzurum’un savunmasında
gösterdiği fedakârlıkla hafızalara kazı-
nan Nene Hatun, ölümünün 71. yılında

anılıyor. Tarihe “93 Harbi” olarak geçen
Osmanlı-Rus Savaşı’nda Rus ordusu-
nun Doğu Anadolu’daki hedeflerinden
biri Erzurum oldu. Ardahan ve Kars
hattında ilerleyen Rus birlikleri, Erzu-
rum’u tehdit ederken Osmanlı ordusu
şehir savunması için yeniden organize
edildi. 8 Kasım’ı 9 Kasım’a bağlayan
gece Rus birliklerinin Aziziye

Tabyaları’na saldır-
masının ardından
Erzurum halkı da
savunmaya katıldı.
Şehirde minarelerden
yapılan çağrılar üzer-
ine binlerce vatandaş
cepheye koşarken,
dönemin sembol
isimlerinden biri de
Nene Hatun oldu.

1857 yılında Erzu-
rum’da doğan Nene
Hatun, henüz 20 yaşındayken küçük
oğlunu ve kundaktaki bebeğini geride
bırakarak cepheye gitti. Yaralı halde
eve dönen kardeşinin hayatını kay-
betmesinin ardından silah ve baltasını
alarak Aziziye Tabyası’na koşan Nene
Hatun’un, “Bu bebeği bana Allah verdi,
ona Allah bakar” sözleri hafızalara
kazındı.

Sivil halkın direnişi karşısında geri
çekilmek zorunda kalan Rus birlikler-
ine karşı kazanılan Aziziye Zaferi, Türk
savunma tarihinin simge olaylarından
biri olarak kayıtlara geçti.

Hayatı boyunca vatan mücade-
lesinin sembollerinden biri olarak
görülen Nene Hatun, 1955 yılında An-
neler Günü’nde “Yılın Annesi” seçildi.
Aynı mücadele ruhunu ailesi de
sürdürürken, iki oğlu da Çanakkale
Savaşı’nda şehit düştü.

Zatürre hastalığı nedeniyle 22 Mayıs
1955 tarihinde hayatını kaybeden
Nene Hatun’un naaşı, Erzurum’daki Az-
iziye Tabyası Şehitliği’nde toprağa ver-
ildi. Bugün Nene Hatun, Türk milletinin
bağımsızlık mücadelesinin ve fedakâr-
lığının en güçlü sembollerinden biri
olarak anılmaya devam ediyor.



R iva Hasan Doğan Milli Takımlar
Kamp ve Eğitim Tesisleri'ndeki
antrenman, teknik direktör Vin-

cenzo Montella yönetiminde gerçek-
leştirildi. Ay-yıldızlılarda dünkü
idmanda yer almayan Yusuf Akçiçek ve
Mert Günok takımla çalıştı. Arda Güler,
Kenan Yıldız, Altay Bayındır, Ferdi
Kadıoğlu, Zeki Çelik, Mustafa Eskihel-
laç, Atakan Karazor ve Merih Demiral
ise yine idmanda yer almadı.

Kaptan Hakan Çalhanoğlu takımdan
ayrı, Ahmetcan Kaplan ise ilk bölümde
takımla, daha sonra ise bireysel çalıştı.

Isınmanın ardından istasyon çalış-
ması yapan ay-yıldızlılar, daha sonra 2
grup halinde pas ve top kapma çalış-
ması gerçekleştirdi. Futbolcular, 5'e 2
ile sürdürdükleri idmanı yarı sahada
çift kale maçla tamamladı.

A Milli Futbol Takımı, hazırlıklarına
yarın yapacağı antrenmanla devam
edecek. 29 Mayıs'tan itibaren
tesislerde kampa girecek ay-yıldızlılar,
1 Haziran'da Chobani Stadı'nda Kuzey
Makedonya'yla hazırlık maçı yapacak. 2
Haziran'da kamp için ABD'nin Florida
eyaletine gidecek milliler, 7 Haziran'da
ise Florida'nın Miami kentinde bulu-
nan Inter Miami Stadı'nda Venezue-
la'yla hazırlık maçı oynayacak.

Kerem Aktürkoğlu, yarı sahada
yapılan çift kale maçta sakatlık yaşadı.

İkili mücadelede ayağı zemine

takılan Kerem, acı
içinde yerde kaldı.
Ardından sağlık heyeti
oyuncuya müdahale
etti.

Kerem'in dizi banda-
jlanırken, oyuncunun
büyük üzüntü yaşadığı
görüldü. Daha sonra
yürümekte güçlük
çeken Kerem, tesise
götürüldü.

A Milli Futbol
Takımı'nda Barış Alper
Yılmaz'ın doğum günü
unutulmadı.

Gerçekleştirilen
antrenmanın ardın-
dan 23 Mayıs 2000
doğumlu oyuncunun
26. yaş günü, takım arkadaşları ve
teknik heyet tarafından kutlandı.

Barış Alper, kendisi için getirilen pas-
tayı kestikten sonra takım
arkadaşlarına kısa süreli bir konuşma
gerçekleştirerek teşekkür etti.

A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü
Vincenzo Montella, antrenmanda basın
mensuplarına jest yaptı.

Ay-yıldızlıların gerçekleştireceği
idman ilk 15 dakika açık şeklinde
duyurulurken, Montella, basın mensu-
plarına jest yaparak idmanın tamamını
görüntü alımına açtı.
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A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya 
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